	D.M. n°3 

Chap. 2 : Second degré
	CORRECTION
	1S1

	Sécantes à une parabole : (Exercice 93 page 65)


Soit P la parabole d’équation y = x² - 4x + 5= f(x)
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1°) f(x) = (x-2)² + 1 donc P est l’image de la courbe de la courbe de la fonction carrée par translation de vecteur 2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());i)
 + 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());j)
. Le minimum de f(x) est 1 atteint pour x=2.
2°) a) Graphiquement les points d’intersection de D2 et P sont 

de coordonnées (1 ;2) et (5 ;10)
2°)b)

Par le calcul on cherche x tel que x²-4x+5=0.48x

soit x² - 4.48x + 5 = 0

on obtient Δ = 0.0704 >0 dont l’équation admet 2solutions

dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R). La droite D 0.48 coupe donc P en 2 points.

2°)c) Nombre de solutions de :  eq \x(x²-4x+5=mx) (E1)
L’équation équivaut à :  x² - (m+4)x + 5 = 0

On calcule Δ = (m+4)²-20

Donc le nombre de solution de l’équation (E1) va dépendre du 

signe de Δ = (m+4)²-20

Donc occupons nous du signe de la fonction en m , 

g(m) = (m+4)²-20

On peut encore calculer le discriminant de cette fonction polynôme 
du second degré en m pour obtenir les racines ou être astucieux 
en remarquant que 

g(m)
= (m+4)²-(  eq \r(20))²

g(m)
= [ m + 4 -  eq \r(20)   ][m + 4 +  eq \r(20) ]

et comme  eq \r(20) = 2  eq \r(5)
g(m)
= [ m +  4 - 2  eq \r(5) ][m + 4 + 2  eq \r(5) ]


les racines sont donc  eq \b\lc\{( \s(m1 = -4 + 2  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.472; m2 = -4 - 2  eq \r(5) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h - 8.472     ))
et g(m) est du signe de 1>0 à l’extérieur des racines.
Bilan : 

· Si m SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ]m2 ;m1[, g(m) = Δ = (m+4)²-20 est négatif strictement donc l’équation (E1)   eq \x(x²-4x+5=mx) 
n’a pas de solutions dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

· Si m SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; m2 [ SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ] m1 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [, g(m) = Δ = (m+4)²-20 est positif strictement donc l’équation (E1)  eq \x(x²-4x+5=mx)  a DEUX solutions dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R).
· Si m= m1 ou si m = m2 alors g(m) = Δ = (m+4)²-20 est nulle donc l’équation (E1) eq \x(x²-4x+5=mx)  
a UNE solution dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

Interprétation : cela correspond au nombre de points d’intersection de P et Dm
Vérification sur les exemples de la question 2)a) et 2)b)
on a  eq \b\lc\{( \s(m1 = -4 + 2  SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.472; m2 = -4 - 2  eq \r(5) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h - 8.472     ))
donc pour D2, m=2 il y a bien 2 points d’intersection 
car m = 2 > m1=-4 + 2  eq \r(5) (m SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; m2 [ SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ] m1 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [ )
 et pour D0.48 de même puisque m=0.48 >m1= -4 + 2  eq \r(5).
3°)a) en utilisant ce qui précède, on sait que pour m = -4 - 2  eq \r(5) il y a 1 point d’intersection M1 dont l’abscisse x est solution de x² - (m+4)x + 5 = 0 avec Δ=0 soit xM1 =  eq \s\do1(\f(-b;2a )) =  eq \s\do1(\f(m+4;2 )) =  eq \s\do1(\f(-4 - 2  + 4;2  ))
 =  eq \x(- )

Donc yM1 = m.xM1 =(-4 - 2  eq \r(5)) (-  eq \r(5)) =  eq \x(10 + 4 )
 de ce fait 
 eq \x(M1( -  ; 10 + 4  eq \r(5))   )

3°)b) de même on obtient 

 eq \x(M2(  ; 10 – 4  eq \r(5))   )

�








